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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéra konstrukeja no$na systemu dZzwigowego urzadzenia wiertniczego ma ksztatt ostrostupa $cigtego?
A. Tréjnog.
B. Czwornog.
C. Wieza wiertnicza.
D. Maszt wiertniczy.

Zadanie 2.

Do ktérego rodzaju wiercenia jest wykorzystywane przedstawione urzadzenie?

A. Stolowego.

B. Udarowego.

C. Okrgtnego recznego.

D. Okrgtnego zmechanizowanego.
Zadanie 3.

Jak nalezy zmontowac koryta ptuczkowe w celu zapewnienia przeptywu pluczki wiertniczej?

A. Ustawi¢ poziomo.
B. Ustawic¢ kaskadowo.
C. Jednakowo nachyli¢ od otworu wiertniczego do zbiornikoéw roboczych.

D. Jednakowo nachyli¢ od zbiornikéw roboczych do otworu wiertniczego.

Zadanie 4.

W ktérym z wymienionych miejsc, powinny by¢ skltadowane $widry, koronki rdzeniowe i osprzgt
wiertniczy konieczny do prowadzenia prac wiertniczych?

A. W hali maszyn.

B. Na rampie rurowe;.

C. W szybie wiertniczym.
D. Na rampie narzedziowej.

Zadanie 5.
Jaki udzwig powinien posiadac stét wiertniczy, bedacy podzespotem wiertnicy obrotowe;j?

A. Rowny cigzarowi kolumny obciaznikow.

B. Roéwny cigzarowi kolumny rur wydobywczych.

C. Wyzszy niz cigzar zestawu do oprébowania zloza.
D

Wyzszy niz cigzar najci¢zszej kolumny rur oktadzinowych.
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Zadanie 6.
Fotografia przedstawia uszkodzenie

A. liny wiertnicze].

zawiesi linowych.

B
C. odciagéw linowych.
D

ciggien hamulca linowego.

Zadanie 7.

Ktéry dokument zawiera dane geologiczne i techniczne, dotyczace migdzy innymi: konstrukcji otworu

wiertniczego, technologii wiercenia oraz zakresu i sposobu wykonania badan?

A. Plan prac wiertniczych.

B. Plan wykonania rob6t wiertniczych.

C. Projekt geologiczno-techniczny otworu.
D

Projekt geologiczno-techniczny odwiertu.

Zadanie 8.
. . . PROJEKT TECHNICZNY
Na podstawie fragmentu Projektu Technicznego LIKWIDACIH ODWIERTU P-4 - fragment
likwidacji odwiertu P-4, okresl srednicg rur
eksploatacyjnych. E 1. glebokosc otworu 1287 m.
= 2. zamrowanie otworu.
AT = = qury- 20 0-21 m, cdw
B. 207 22 = rury 13%".......0-73 m, cdw
C. 9% o g = Ty I i 0-303 m, cdw
D. 13" 2 8 - mry 77 ............0-1007 m, cdw
E 3. korek cementowy w gleb. .....390 m,
= 4. perforacja rur 7" w gleb. ... 380-372m
- 5. solankaocwh ..o 1,13 Glem®
Zadanie 9.

Ktéry element zestawu przewodu wiertniczego stuzy do przeniesienia momentu obrotowego ze stotu

wiertniczego na przewod?

A. Lacznik.
B. Zwornik.
C. Graniatka.
D. Obciaznik.

Zadanie 10.

Narzedzie przedstawione na fotografii to

A. koronka wiertnicza do skal miekkich.

B. koronka wiertnicza do skat bardzo twardych.
C. $wider wiertniczy do skal migkkich.

D. $wider wiertniczy do skatl bardzo twardych.
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Zadanie 11.

Przedstawiony na rysunku hak wiertniczy podczas glegbienia otworu stuzy do

A. stawiania wiezy wiertniczej.

B. montazu glowicy przeciwerupcyjne;j.

C. wyciagania i zapuszczania przewodu wiertniczego.
D

roztadunku sprzgtu wiertniczego i materialow pluczkowych.

Zadanie 12.
Rysunek przedstawia kliny stosowane przy
A. zapuszczaniu rur okladzinowych.

B. wykonywaniu prac instrumentacyjnych.

C. zapuszczaniu i wyciaganiu rur ptuczkowych.

D. prowadzeniu badan geofizycznych w otworze.

Zadanie 13.
Ktére elementy zestawu przewodu wiertniczego stuza do wywierania nacisku na narzgdzie wiercace?
A. Graniatka.
B. Obciazniki.
C. Rury pluczkowe.
D

Rury oktadzinowe.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono osprz¢t umozliwiajacy wykonywanie operacji wiertniczych. Jakie to

operacje?

A. Pobieranie rdzeni wiertniczych.
Zapuszczanie 1 wyciaganie obcigznikow.

B
C. Doprowadzenie ptuczki wiertniczej do przewodu.
D. Zamknigcie przestrzeni otworu w czasie zagrozenia erupcyjnego.

Zadanie 15.

Ktore elementy nalezy zgromadzi¢, aby skompletowac petny zestaw przewodu wiertniczego?

A. Swider, rury pluczkowe, graniatke i taczniki.

B. Koronkg rdzeniowa, obciazniki, rury pluczkowe, graniatkg i faczniki.

C. Swider, obciazniki, gruboscienne rury ptuczkowe, rury ptuczkowe, graniatke i taczniki.

D. Koronkg rdzeniowa, rdzeniéwkg, obciazniki, gruboscienne rury pluczkowe, rury phiczkowe,
graniatke.
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Zadanie 16.

Przy jakich pracach wiertniczych uzywane sa zworniki z lewym gwintem?

A.

B.
C.
D

Dowiercanie do ztoza.
Zapuszczanie prébnika zlozowego.
Rdzeniowanie otwor6éw wiertniczych.

Rozkrecanie przychwyconego przewodu wiertniczego.

Zadanie 17.

Wskaz najwazniejszy warunek, ktéry musi by¢é spelniony dla zapewnienia prawidlowej pracy $widra

diamentowego.

A.

B.
C.
D

Krotki czas pracy narzedzia wiercacego.
Mozliwie najmniejsza ilos¢ obciaznikow.
Chlodzenie narzedzia wiercacego przez ptuczke.

Oczyszczanie ptuczki wiertniczej na korytach pluczkowych.

Zadanie 18.

Najmniejszy nacisk osiowy na $wider nalezy zastosowac przy przewiercaniu skat

A.

B
C:
D

zbitych.
twardych.
kruchych.
plastycznych.

Zadanie 19.

Cigzarowskaz jest przyrzadem przeznaczonym do pomiaru cigzaru

A. phluczki wiertnicze;j.
B. urzadzen i osprzgtu wiertniczego.
C. przewodu zawieszonego na haku wiertniczym.
D. urzadzen zamontowanych na stole wiertniczym.
Zadanie 20.
Jaki pomiar wykonywany jest za pomoca miernika urzadzenia instalowanego w rurze odlewowej?
A. Gestosé phuczki.
B. Lepkos$¢ ptuczki.
C. Natgzenie wyptywu pluczki z otworu.
D. Poziom i objgtos¢ ptuczki w zbiornikach.
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Zadanie 21 Oznaczenie | Numer | Zawartos¢ piasku
' otworu probki w ptuczce %
Tabela przedstawia wyniki pomiaru zawartosci piasku [ 1,4
w pluczce wiertniczej metoda sitowa w czterech otworach B-8 I 1,4
wiertniczych: B-8, K-2, M-3, R-6. W kazdym otworze I:I :E
przeprowadzono kolejno trzy pomiary zapiaszczenia pluczki: K-2 M 1:7
I, I, III. Okresl, w ktorym otworze wystepuje niebezpieczny Il 1,3
wzrost zawartosci piasku w pluczce, wiedzac, ze zawartos¢ I 2,1
piasku powyzej 3% moze powodowac scieranie metalowych b d 3,3
. . 1 4.8
elementow uktadu krazenia ptuczki. I 21
A. B-8 R-6 1] 1,8
B ko I 1,8
C. M3
D. R-6
Zadanie 22.

Ktéry z wymienionych warunkéw nalezy uwzgledni¢c w celu prawidlowego wykonania pomiaru

krzywizny otworu wiertniczego inklinometrem wrzutowym?

A. Wydatek przeptywu ptuczki wiertniczej.
B. Ci$nienie ptuczki wiertniczej w otworze.
C. Czas opadania inklinometru w przewodzie.
D. Czas zapuszczania i wyciagania przewodu.

Zadanie 23.

Gdzie nalezy zamontowac przyrzad, wykrywajacy zawartos¢ gazéw wybuchowych lub toksycznych

w pluczce wiertniczej, wyplywajacej z otworu?

A. Na koronie wiezy.

B. Nad glowica pluczkowa.

C. W zbiornikach roboczych.

D. Nad korytem przed sitami ptuczkowymi.

Zadanie 24.

Ktéra pluczka wiertnicza posiada wlasciwosci posrednie migdzy wlasciwosciami wody i ptuczki ilowe;j
(mata ggstosc i mala filtracjg), a jej typowe parametry: 97% wody i okolo 3% bentonitu, umozliwiaja

uzyskiwanie duzych predkosci wiercenia?

A. Towa.

B. Samorodna.

C. O regulowanej alkalicznosci.
D. O malej zawartosci fazy stale;j.
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Zadanie 25.

Ktora ptuczka wiertnicza stosowana jest do dowiercania zt6z ropy i gazu o niskim ci$nieniu ztozowym

oraz do przewiercania stref zaniku ptuczki?

A. Solna.

B. Olejowa.

C. Inwersyjna.
D. Aeryzowana.

Zadanie 26.

W jakim celu stosuje si¢ krazenie odwrotne, czyli lewy obieg pluczki wiertniczej?

A. Przewiercenia warstw solnych.

B. Zwigkszenia sredniej predkosci wiercenia.

C. Zwigkszenia skutecznosci cementowania rur oktadzinowych.

D. Wytloczenia plynéw zlozowych z przewodu wiertniczego, po oprébowaniu otworu
prébnikiem zloza.

Zadanie 27.

Celem uszczelnienia, poprzez cementowanie poszczegdlnych kolumn rur oktadzinowych w otworze

wiertniczym, nie jest

A. utrzymanie kolumny rur w otworze.

B. wykonanie pomiaru przyptywu plynéw ztozowych do otworu.

C. ochrona rur przed korozja wywotana przez ciecze ztozowe i gazy.

D. odizolowanie od siebie pozioméw przepuszczalnych nasyconych pltynami ztozowymi.

Zadanie 28.

Ktéra ciecz technologiczna oddziela pluczke obiegowa od zaczynu cementowego, podczas

cementowania rur oktadzinowych?

A. Przybitka.
B. Ciecz buforowa.
C. Obciazona ptuczka wiertnicza.

D. Zaczyn cementowy o zwigkszonej gegstosci.
Zadanie 29.

Ktéry z wymienionych sprzetow nalezy uzy¢ do przygotowania wyjsciowe] zawiesiny wodnej
z bentonitem lub sproszkowanym item?
A. Lej pluczkowy.
Glowicg ptuczkowa.

B
C. Agregat cementacyjny.
D. Glowicg cementacyjna.
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Zadanie 30.

Co dodaje si¢ do ptuczek stodkowodnych i potasowych, aby zapobiec zwigkszaniu sig¢ ich lepkosci?

A. Inhibitory.

B. Uplynniacze.

C. Koloidy ochronne.

D. Materialy obciazajace.

Zadanie 31.

Ile wynosi odstdj wody (stabilnos¢ sedymentacyjna) zaczynu cementowego dobrej jakosci?

A. Ponizej 10%

B. Powyzej 50%

C. W granicach 10+20%
D. W granicach 20+-50%

Zadanie 32.

Przedstawiony na rysunku osprz¢t nalezy dobra¢ jako wyposazenie

A. systemu wielokrazkowego.
B. kolumny rur pluczkowych.
C. kolumny rur oktadzinowych.

D. systemu obiegu ptuczki wiertnicze;j.

Zadanie 33.

Jaki pomiar nalezy przeprowadzi¢ przed wykonaniem cementowania, w celu przygotowania
odpowiedniej ilosci zaczynu cementowego, potrzebnego do uszczelnienia rur oktadzinowych?

A. Cisnienia na dnie otworu wiertniczego.

B. Zmian temperatury w otworze wiertniczym.

C. Zmian $rednicy otworu wiertniczego wraz z glgbokoscia.

D. Gigbokosci doptywu ptynéw zltozowych do otworu wiertniczego.

Zadanie 34.

Ktéra z czynno$ci nie wehodzi w zakres dowiercania do ztoza?

A. Rdzeniowanie.
B. Pomiary geofizyczne.
C. Oprébowanie otworu w trakcie wiercenia.

D. Przygotowanie otworu do zarurowania kolumna prowadnikowa.

Zadanie 35.

Jony potasu zawarte w inhibitowanej ptuczce polimerowo-potasowej

A. obnizaja lepko$¢ ptuczki.

B. zwigkszaja filtracje pluczki.

C. obnizaja znacznie pgcznienie i rozmakanie skat ilastych.
D. zapobiegaja powstawaniu obsypow i kawern w otworze.
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Zadanie 36.

Ktéry z perforatoréw umozliwia wykonanie zabiegéw zintegrowanych, np. perforacje wraz

z oprobowaniem?

A. Hydroperforator.

B. Perforator kablowy.

C. Perforator pociskowy.

D. Perforator rurowo-modutowy.

Zadanie 37.

Dobér metody oprébowania ztoza zalezy od

A. cisnienia ztozowego.

B. glgbokosci zalegania ztoza.
C. stanu technicznego otworu.
D

temperatury na spodzie otworu.

Zadanie 38.

Wywotanie produkcji, poprzez usunigecie pltynu z otworu wiertniczego, odbywa si¢ za pomoca

A. prébnika zloza.

B. cieczy kwasujace].
C. jednostki azotowej.
D

sprezonego powietrza.

Zadanie 39.

Izolacja udostgpnionych pozioméw w odwiertach pozytywnych, ktérych zagospodarowanie

przewidziane jest w pozniejszym terminie, to

A. likwidacja.

B. zabezpieczenie.

C. likwidacja czasowa.
D

zabezpieczenie czasowe.

Zadanie 40.

Rysunek przedstawia miejsce wiercenia otworu wiertniczego niewymagajace oznakowania na
powierzchni terenu. Na tablicy informacyjnej, zamontowanej na ptycie betonowej wskazanej strzatka,
nalezy umiescic
A. nazwg i numer otworu.
rodzaj wydobywanej kopaliny.

B
C. nazwg zaktadu likwidujacego otwor.
D

glebokos¢ zapuszczenia rur okladzinowych. oy
okladainowe ™.
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